

铭记历史 勿忘国耻

9月18日上午,我市各界群众前往全国首批国家级抗战纪念遗址、爱国主义教育基地大通“万人坑”教育馆参观。

大家在讲解员的引导下,参观了当年日寇侵占淮南煤矿和奴役矿区人民的沙盘、矿工们的生产生活用具、矿工在矿区工作的模拟场景以及“大病房”、日寇奴役摧残矿工的各种刑具。

大家怀着沉痛的心情追思遗址内的13000余名死难同胞,纷纷表示要铭记历史,勿忘国耻!

本报记者 陈海涛 摄影报道



缅怀先烈 吾辈自强



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)“桃花红雨英雄血,碧海丹霞志士心。今日神州看奋起,陵园千古慰忠魂。”9月17日,在“九一八事变”爆发92周年纪念日到来之际,共青团田家庵区委员会联合淮南蚂蚁力量志愿服务队、蚂蚁力量志愿服务队青年之家共100多名志愿者奔赴淮南市烈士陵园,开展以“缅怀先烈 吾辈自强”为主题的“勿忘九一八”祭扫活动,深切缅怀英烈的丰功伟绩,寄托对革命先烈的无限哀思,献上最崇高的敬意。

当日上午9时,青少年志愿者在爸爸妈妈的陪伴下,来到上窑新四军纪念馆集合,随后又在老师的带领下有序来到淮南市烈士陵园。在安静肃穆的碑前广场,志愿者们全体肃立,高唱国歌,向革命烈士默哀。默哀完毕,青少年志愿者向烈士敬献鲜花,并开展祭扫活动,以表达无限崇高的敬意和哀思。

最后,大家前往新四军纪念馆陈列馆,聆听红色故事,感受革命先辈为民族解放抛头颅、洒热血的崇高精神。“勿忘昨天的苦难,才能不负明天的伟大梦想。这次祭扫活动让我们更深刻地感受到现在的幸福生活来之不易!我们一定要好好学习,不负新时代赋予我们青少年的新使命!”活动中,青少年志愿者感慨地说道。

图为青少年志愿者向烈士敬献鲜花。

“实战”演练 提升应急能力

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)硝烟虽远岂敢忘,警钟长鸣记心中。为全面提高师生防空防灾应急响应能力,增强国防观念和人防意识,9月18日上午,淮南市国动办联合田家庵区国动办在洞山中学本部校区开展了“9·18”防空警报统一试鸣暨演练活动。

演练前,在市、区国动办的指导下,学校对演练活动进行了全方位的部署,制定了演练方案,明确疏散路线及负责人,在学校各楼层转弯处和楼梯口等重要位置设置1名安全员,疏散通道每30米设置1名安全员,防止发生踩踏挤压等意外事件。

当日上午9时18分,警报声响起,全体师生在引导员的指引下,按照预定疏散路线迅速有序地撤离教学楼,到达



指定疏散安置点后,全体师生蹲下,双手捂住头部,做好安全防护。整个过程迅速有序、有条不紊。疏散演练结束后,开展了国防知识宣教活动,进一步增强学生的国防观念。

“今天是‘九一八’事变爆发92周年纪念日,我们在洞山中学本部开展应急疏散演练,是为了让孩子们掌握应急疏散知识,铭记历史,勿忘国耻,不忘初心,牢记使命。”田家庵区国动办副主任李然说道。

《大刀进行曲》 铭记“九一八”

本报讯(记者 李舒韵 通讯员 夏取 摄影报道)92年前的9月18日是刻在中华民族心口上的一道伤疤。昨日,市民艺术团在龙湖公园开展“2023铭记历史、缅怀先烈、纪念‘九一八’事变活动”。

活动现场,市民艺术团300余名成员精心编排了情景剧《大刀进行曲》、大合唱《延安颂》、二重唱《松花江上》等节目,引得路人停下脚步,跟随节拍一起哼唱。

9时18分,防空警报响起,大家集体默哀,行人驻足肃立。市民艺术团负



责人周桂兰表示,该团成员由退休职工组成,大家自发组织起来,发挥余热,以纪念“九一八”事变进行一次爱国主义教育。通过演出,时刻提醒自己和后人,要铭记历史,勇敢担当起保卫家园、爱我中华的责任。

图为情景剧《大刀进行曲》。